



起底长沙被举报医生: 患者没确认患癌 被切除胰腺 同行忧其后台强大

“ ”

中南大学湘雅二医院官网 8 月 18 日发布的《关于网传我院刘翔峰有关问题的情况说明》称, 初步调查发现, 刘翔峰在医疗过程中存在不规范行为。经中南大学湘雅二医院研究, 决定免去刘翔峰湖南省创伤急救中心副主任职务, 停止其处方权及手术权限。中南大学湘雅二医院将对刘翔峰有关问题线索展开进一步调查, 根据调查结果做出相应处理, 并及时向社会公布。



52 岁的张爱国如今每天身上都要挂着一个“尿袋”, 生活很不方便, 还不时感觉尊严受到侮辱。

他因患直肠肿瘤到位于长沙的中南大学湘雅二医院治疗, 一个多月前由主治医生刘翔峰做了肿瘤切除手术。刘翔峰还执意给张爱国做了“大便改道”, 又称“直肠造瘘术”, 就是不从肛门排便, 人工弄一个体外导流管, 大便从管子里排出来。

但术后根据多方咨询, 像张爱国这种情况, 根本不必做“大便改道”。对此, 除了张爱国本人, 他的妻子也是又委屈又气愤, 她告诉记者, 除了手术本身存在疑问, 张爱国住院期间, 因为购买刘翔峰指定的蛋白粉量不够多, 她被指责没资格做陪护, 还被威胁说, 她丈夫因为蛋白粉吃得不够, 人不行了, 活不过 24 小时。

近日, 网上大量出现诸多针对刘翔峰的举报, 湘雅二院于 8 月 18 日公开发布“情况说明”承认, 刘翔峰在诊疗过程中存在不规范行为, 已将其停职。张爱国夫妇这才彻底意识到, 他们遇到了一个“无良医生”。

与张爱国相比, 61 岁的魏萍虽然病情较轻, 但是在刘翔峰处看病的遭遇却一样糟心。今年 6 月 28 日, 魏萍因为腹痛去湘雅二院急诊科看病, 遇到了刘翔峰, 对方的一句话直接把她吓坏了, “人都要死了, 还送来干吗?”

最终, 因为胆囊结石和胆囊炎, 魏萍被切掉了胆囊, 并施以胆总管 T 管引流术引流动。但在拔管时, “刘翔峰指定我们去岳阳一家医院拔管, 否则不给我们拔管, 并让我们准备一万五千元的拔管费用, 而正常的拔管费用只要差不多一千多块钱。”

无奈之下, 魏萍经多方托人, 住到了长沙另一家医院, “我们去了好多家医院, 人家一听是刘翔峰的病人, 都不接收。他的所作所为, 在圈子里都知道。”

张爱国和魏萍的经历只是刘翔峰处理过的众多病人里的冰山一角。

连日来, 一系列关于刘翔峰的爆料在网络上井喷: 刘翔峰频繁对“没救了”的病人施以动辄几十万的高额医疗方案, 给这类病人使用高价化疗药, 打开的药物随意丢弃; 频繁对急诊病人进行机器人手术, 收取高额费用, 中饱私囊; 使用其他病人的结石、血液, 冒充自己手术的病人, 给家属看; 高价卖蛋白粉。还有网友称, 自己的父亲在没有确认癌细胞的情况下, 就被切除了胰腺, 导致以后频繁生病, 指责刘是“间接杀人”。

中南大学湘雅二医院官网 8 月 18 日发布的《关于网传我院刘翔峰有关问题的情况说明》称, 初步调查发现, 刘翔峰在医疗过程中存在不规范行为。经中南大学湘雅二医院研究, 决定免去刘翔峰湖南省创伤急救中心副主任职务, 停止其处方权及手术权限。中南大学湘雅二医院将对刘翔峰有关问题线索展开进一步调查, 根据调查结果做出相应处理, 并及时向社会公布。

“因为直肠肿瘤, 我被大便改道”

张爱国是湖南省益阳市南县人, 以务农为生, 农闲时外出打工, 将两个女儿养大成人, 日子过得虽然不富裕, 但一家人也其乐融融。

今年 6 月份, 张爱国大便经常便血, 持续了一个多月时间不见好转, 便到南县人民医院就诊。经过检查, 医生怀疑是直肠恶性肿瘤, 也就是常说的直肠癌, 让立刻住院。

张爱国的家人一听, 顿时急得如热锅蚂蚁, 连检查结果都没顾上取, 急急忙忙带着张爱国到了长沙。“南县毕竟是个县城, 医疗水平一般, 长沙毕竟是省会城市, 好医院多, 医疗水平也得好得多。”

到了长沙以后, 张爱国家人一连问了好几家知名医院, 都被

告知床位已满, 无法安排住院, 只能等着。“我有个侄女在长沙做医生, 本来不想麻烦她的, 但是迟迟无法住院, 我们只好找到她, 请她帮忙。”张爱国的妻子说。

在这个侄女的帮助下, 6 月 28 日, 张爱国到了湘雅二院, 住进了急诊病房, 主治医师是刘翔峰。经过一系列检查, 张爱国被确诊为直肠癌中期, “听到这个消息的时候, 感觉天都塌了, 当时只有一个念头, 尽快安排手术。同时, 心里也有一丝安慰, 毕竟是全国知名的湘雅医院, 刘翔峰也是知名医生, 还有留洋经历, 说不定能有个好的治疗结果。”张爱国妻子说。

然而, 就在准备手术期间, 意想不到的事情发生了。

“当时, 刘翔峰说我丈夫的病情很严重, 在做肿瘤切除手术的时候, 还必须做大便改道, 就是从腹部切个口子, 下个管, 以后排便都从这里排。”张爱国的妻子说。

张爱国的大女儿在上海上班, 从事的也是医疗行业, 自张爱国生病后, 也一直在联系医疗系统的朋友, 咨询相关的诊疗方案。根据肠镜的检测结果, 张爱国的肿瘤位置在距肛门 8 到 12 厘米处, “听说要做大便改道后, 我女儿便又咨询了几个朋友, 毕竟像我老公这样的情况, 一但做了大便改道, 基本上就改不回来了, 以后就只能通过导管排便, 很受罪。我女儿的朋友给出的反馈是, 肿瘤所在的位置离肛门较远, 没有必要做大便改道。”张爱国妻子说。

于是张爱国女儿便和刘翔峰沟通, 大便改道是否一定要做, 能不能不做, “但是刘翔峰态度很差, 语气也很强硬, 他直接反问我女儿, ‘我是医生还是你是医生, 听你的还是听我的? 如果不做就不要在这里治了。’而刘翔峰执意要做大便改道, 是因为用手指探查后说肛门附近也有肿块。”张爱国妻子回忆说。

张爱国女儿觉得, 肠镜检测

结果只显示在距肛门 8 到 12 厘米有半环形肿块, 而刘翔峰只用手指探查就说有肿块就要缝闭肛门做大便改道, 再加上刘翔峰的态度不好, 双方已经起了争执, 便想让张爱国转院手术。

但是, 张爱国已不想再折腾, 而且当时也不完全清楚“大便改道”的后果。由于医院之间对于检测结果不互认, 换医院意味着要重新把各种流程再走一遍, 包括做肠镜: 要把大便排干净, 张爱国先是吃了三四天儿童泻药, 没有效果, 后来又吃了更厉害的泻药, 才排便干净做了肠镜。“一个肠镜折腾了六七天, 我丈夫本来就腹痛便血, 再加上泻药排便, 整个人已经非常虚弱。”

张爱国因此决定不转院, “再折腾一遍, 就把我折腾死了。不管怎么样, 就在这里做手术了。”

最终, 手术依旧在湘雅二院由刘翔峰完成。病案单显示, 7 月 10 日, 张爱国在全麻状态下切除了肿瘤, 进行了大便改道, 肛门被缝闭。

“营养粉买少了, 说我老公活不过 24 小时”

术后, 刘翔峰表示需要购买营养粉帮助恢复, “一包 497 元, 不能报销, 需要自费。由刘翔峰开了单子, 去(住院部)二楼一个单独的房间购买。”张爱国妻子说。

当时, 张爱国妻子并不知道这营养粉是什么, 但是既然医生说了, 她就照做, 每天给张爱国吃半包, 吃完了就去买。

直到最近几天网上关于刘翔峰的举报越来越多, 她在一则帖子中看到关于刘翔峰高价售卖蛋白粉的举报, 她才知道她购买的所谓“营养粉”, 连保健品都算不上, 就是固体饮料。

根据网上举报, 刘翔峰让买的营养粉, 名称是“植物浓缩乳清蛋白粉固体饮料”, 一桶 2.27 千克的美国品牌该蛋白粉在淘宝售价为 350 元, 而刘翔峰指定地方让买的这款蛋白粉, 一包为 90 克, 系国内某小作坊生产, 售价却为近 500 元。

这让张爱国的妻子觉得很气愤, 意识到刘翔峰就是在骗她的钱, 唯利是图, 根本不配当医生。

张爱国妻子还回想起,

下转 07 版